

57
疫情速报

广东昨新增4确诊病例

羊城晚报讯 记者丰西西 通讯员粤卫信报道:11日,广东省卫生健康委通报最新疫情。4月10日0-24时,全省新增境外输入确诊病例1例,为广州报告(来自法国,入境口岸发现,入关后即被隔离观察)。全省累计报告境外输入确诊病例179例。

新增境外输入关联确诊病例3例,为广州报告(密切接触者隔离排查2例,医疗机构发热门诊排查1例)。

截至4月10日24时,全省累计报告新冠肺炎确诊病例1548例,累计出院1437例,累计死亡8例。

新增出院3例。在院的103例(其中境外输入病例83例)中,轻型20例,普通型79例,重型2例,危重型2例。

新增无症状感染者10例,为广州报告。

广州新增3例境外输入关联病例

越秀区某小酒馆经营者及一员工确诊

羊城晚报讯 记者林清清、通讯员穗卫宣报道:4月10日0时至24时,广州市报告新增确诊病例4例,其中境外输入病例1例(入境口岸排查发现),境外输入关联病例3例(2例为密切接触者排查发现、1例为医疗机构发热门诊排查发现)。新增10例无症状感染者。新增出院病例3例。

新增境外输入确诊病例为30岁男性,贵州籍,国内居住地在贵州省贵阳市,近期主要在法国经商。4月7日从法国乘坐CZ348航班于8日抵达广州白云国际机场入境,当日检测结果为新冠病毒核酸阳性,10日诊断为新冠肺炎确诊病例。

新增境外输入关联确诊病例1:男,22岁,广东籍,广州居住地在天河区车陂街,为越秀区建设六马路某小酒馆员工,近期主要在住处和酒馆活动,为近日一例外籍感染者的密切接触者。

新增境外输入关联确诊病例2:女,42岁,浙江籍,广州居住地在番禺区南村镇,为越秀区建设六马路某小酒馆经营者。近期主要在住处和酒馆活动,为近日一例外籍感染者的密切接触者。

新增境外输入关联确诊病例3:男,30岁,湖南籍,广州居住地在天河区棠下街,工作地点在天河区天园街软件园。近期主要在住处和工作地点附近活动。患者与近日诊断的外籍感染者有关联。

上述4例病例均为主动排查发现,21名密切接触者已按有关规定进行集中隔离医学观察。病例的相关活动场所均已进行终末消毒,环境样本检测均为阴性。

广东游戏产业一季度业绩增速或上调10%

羊城晚报讯 记者孙磊、黄宙辉报道:10日上午,广州市政府新闻办公室举行广州市第71场疫情防控新闻通气会(动漫游戏电竞产业专场)。记者从会上获悉,广东主要游戏企业今年第一季度业绩增速预计上调10%。

去年广东游戏产业总营收占全国76.9%

广东省游戏产业协会执行会长鲁晓昆在通气会上介绍,2019年广东游戏产业收入1755.3亿元,占全国75.6%;包含游戏游艺部分收入,广东的总营收规模为1899亿元,占全国比重的76.9%。

2019年广东的主要增量由移动游戏板块所贡献,年度移动游戏营收为1182.2亿元,占广东省游戏营收份额从2018年的57.7%上涨到62.3%,营收较上年同期增长13.1%;客户端游戏营收为513.8亿元,占全国的79.5%;网页游戏营收约为50.5亿元,占全国的45.8%;游戏游艺机营收规模为142.5亿元,占国内游戏游艺营收总规模的98.9%;家用主机游戏营收总额为9亿元,占全国的16.8%。

就广州而言,广州市游戏行业协会轮值会长王娟介绍,根据《广东游戏产业发展报告》显示,2019年,广州游戏产业营收达584.58亿元,占广东省

游戏产业营收的30.8%。

“广州游戏产业产值高、企业数量多,国内细分龙头企业集聚,并形成了完善的产业链,逐步发展成为广州的优势产业之一。”王娟表示。

电竞产业逆势增长延续高景气的态势

“我们预估,广东主要游戏企业今年第一季度业绩增速应至少上调10%,2020游戏产业仍会延续高景气的态势。”鲁晓昆在通气会上表示,2020年春节期间,大多数主流手游的活跃用户和用户时长有明显提升,特别头部游戏的流水更是迎来了爆发式增长。而游戏产

业又是文化产业的重要组成部分。

“广州的电竞产业正以‘广州速度’在快速形成规模化发展。”广州市电竞行业协会会长林云帆表示,在疫情期间,全国电竞产业呈现逆势增长趋势,充分展现了电子竞技的线上优势。

林云帆介绍,根据第三方机构统计,中国电竞市场规模超1130.5亿,用户达4亿,以年轻用户为主。“目前电子竞技产业上游的游戏收入始终占据着较高的比例,但电子竞技中下游产业造血能力相对不足,赛事收入、俱乐部收入、和授权衍生品收入还有很大的市场增长空间。”

市卫健委:高风险国家在穗人员已全部进行核酸检测

广州不会出现新冠病毒较大传播

羊城晚报讯 记者黄宙辉、孙磊报道:10日,在广州市举行的第72场疫情防控新闻通气会上,广州市卫生健康委主任唐小平表示,根据研判,广州出现新冠病毒较大传播的情况不会发生。

为进一步加强境外输入疫情防控薄弱环节的有效管理,广州市采取措施,对疾控专家评估为高风险入境群体采取了三个“全部”的做法,加强排查管理。这些做法包括:追溯性的对3月8日后入境人员全部排查、检测;对高风险航班入境人员,全部集中隔离、检测;从4月5日起,对之前在穗的或新近入境的高风险国家在穗人员全部排查、检测。

截至4月9日,广州全市共排查高风险国家在穗人员4355人,无论何时入境,全部人员纳入健康管理,均已全部进行核酸检测。近日,已经陆续报告确诊病例。唐小平表示:“此项排查工作仍在推进中,预计将在最近几天陆续出结果,并有病例报告。一旦出现新增病例报告,我们将严格按照疫情发布要求及时、如实地发布。”

“截至4月9日24时,广州市累计报告的境外输入确诊病例中,100%都是主动排查发现。”唐小平说,对于排查出的每一例境外输入病例和关联病例,卫健部门对流行病学调查中发现病例涉及的活动区域、场所、社区、餐馆等第一时间进行终末消毒,开展了外环境监测,采集13689份样本进行核酸检测,结果都

是阴性。专家评估认为,广州市疫情防控形势整体向好,但国际疫情呈暴发、激增态势,广州外防输入的压力较大,疫情防控形势依然复杂、严峻。零星散发病例和境外输入病例引起的传播风险依然存在。

“根据我们研判,广州出现新冠病毒较大传播的情况不会发生。”唐小平表示,目前广州市的防控压力主要来自于境外输入病例。现在前期入境人员都已全部纳入健康管理,新入境人员只要一入境,就会接受集中隔离,形成了全闭环管理。

对湖北、武汉来穗人员,唐小平表示广州会主动做好健康管理,“这是对湖北、武汉

来穗人员健康负责任的态度,也是让市民放心复工复产的必要举措。”如4月10日报告的无症状感染者中,就有一名是主动排查出来的“绿码”者。该名无症状感染者是4月4日从湖北持健康码(绿码)到广州,4月7日因腰疼到医院就诊。医院主动采样检测,经过初筛、复核,新冠病毒核酸检测为阳性。目前,该人士已被转到隔离定点医院治疗。由于其并无发烧和呼吸道症状,4月9日被诊断为无症状感染者。

唐小平说,这位无症状感染者能被发现,正是广州市主动出击、“拦截”病毒的结果,“相信这个病例的发现过程能让市民对我们的防控工作更有信心。”

广州义务教育招生入学工作通知发布,明确今年全面取消特长生招生
公办小学5月5日起报名

全知道

10日,广州市教育局发布“关于进一步做好义务教育招生入学工作的通知”,明确2020年全面取消义务教育阶段各类特长生招生;7月2日民办初中电脑派位;区属公办外国语学校与区属其他公办公中小学招生方式一致。

根据文件,2020年,义务教育招生入学主要有三方面变化:

一是民办义务教育学校招生采取电脑派位。通知明确了民办学校原则上要面向属地区招生,无寄宿条件的民办学校不得跨区招生;有寄宿条件且确有跨区招生需求的民办学校,其跨区招生计划由属地区教育局初核后报市教育局核准,各校跨区招生计划不能超过总计划的50%。

在招生方式上,报名人数超过招生计划的民办义务教育学校,均通过电脑派位方式随机录取,电脑派位工作由属地区教育局组织实施。任何民办义务教育学校不得拒绝接收经电脑派位确定录取资格且在教育行政部门规定时间内报到注册的学生。

二是全面取消义务教育阶段各类特长生招生。2020年起,区属公办外国语学校应与区属其他公办公中小学

小学阶段招生:

5月5日-10日,公办小学招生网上报名;5月7日-11日,民办小学招生网上采集报名信息;5月19日-20日,民办小学招生网上填报志愿;6月2日前,公办小学确定地段生录取结果;6月2日,民办小学电脑派位;6月13日,公办小学、民办小学新生注册。

热点答疑

问题1 我是外市的小学生,可以报读广州市的民办初中吗?又比如,我是越秀户籍学生,可以报读天河的民办学校吗?能填报多少个志愿?

广州市教育局:非穗籍学生,以其本人或父母(或其他法定监护人)其中一方的《广东省

初中阶段招生:

初中5月7日办理跨区生、外地返穗生的审核手续;6月10日,各区教育局完成公办初中电脑派位志愿填报、对口直升资料等核对工作;6月15日-20日,民办初中招生网上采集报名信息;6月24日,公办初中学校招生,当天将录取结果通知学生及其家长;6月28日-29

居住证(或具同等功能和效力的其他有效证件)地址,或其小学毕业学籍界定属地区。因此,具有外市户籍的学生,如果本人或父母未在广州市办理《广东省居住证》(含具同等功能和效力的其他有效证件),也不具有广州市小学学籍,则不能报读广州市的民办初中。

具有越秀户籍的孩子,可以报读越秀区的民办学校或

日,民办初中招生网上填报志愿;7月2日,民办初中电脑派位;7月9日-10日,适龄儿童父母或其他法定监护人在民办初中报名系统上进行录取确认;7月11日,公办初中、民办初中新生注册。7月20日-21日、8月25日-26日,民办初中进行第一次和第二次补录。

其他区有跨区招生计划的民办学校,如果同时拥有越秀户籍和天河小学学籍,则可以选择作为越秀区或天河区其中一个区的生源后,报读该区的民办学校,以及其他区有跨区招生计划的民办学校。需要注意的是,户籍和学籍所在区,只能任选其一进行报名。

每位适龄儿童可以填报1至2个平行志愿。

办学校进行注册。如果参加民办学校电脑派位被派中,学生家长可以在两者之间作出选择。如果学生家长在注册了民办学校之后,又改变主意想回到公办学校就读,则由区教育局统筹安排学位,但所统筹的学位不一定是原电脑派位或对口直升学校的学位。



热点答疑

问题2 通过电脑派位或对口直升确定的公办初中学位,可以保留到什么时候?参加民办学校电脑派位不成功,还可以回到原来确定录取的公办学校吗?

广州市教育局:通过电脑派位或对口直升确定的公办初中学位,原则上保留至注册当天。2020年起,广州公办学校、民办学校安排在同一天组织新生注册。如果参加民办学校电脑派位未被派中,学生家长可以直接在注册当天到原来确定录取的公办学校就读。

告形式日趋增多,《管理办法》对以电子显示屏形式设置的户外广告提出明确要求。如不得在道路与来车方向成垂直视角的方向设置,不得在每日22:30至次日7:30开启;不得投影到机动车道的路面上,影响交通安全等。若违反,限期清理拆除,并可以处以罚款。

24小时内五人掉落珠江
均被广州水警救起

羊城晚报记者 付怡 通讯员 李应山 新文

近来,天气变暖加上疫情形势有所好转,人们的外出活动也在增多,不少广州市民恢复了在珠江边的活动,落水事件时有发生。4月9日至10日,仅24小时内,水上公安分局民警就连续作战并成功处置4宗落水求助警情,救起落水群众5人。

太古仓码头:男子醉酒后竟跳江游泳

9日8时19分,水警接到110指令:海珠区太古仓码头对出江面有市民落水。接警后,水上公安分局花地口派出所迅速出警赶到现场进行救助,成功救起一名落水男子。

该落水男子某(59岁)自称在附近小区居住,外出散步时因不慎落入河中。为确保其安全,民警将该男子救起并送至附近小区的家中。为表示感谢,该男子拿出现金塞给民警表达谢意。

芳村信义会馆:叔叔救跳江侄儿双双遇险

10日凌晨1时17分,水警再次接到110指令:在芳村信义会馆对出江面有人跳江自杀。

接警后,水上公安分局花地口派出所民警驾驶快艇再度出击,并在江面发现1名中年男子紧紧抱住另1名男子,在水中挣扎呼救,体力渐渐不支。危急关头,救生员跳入江水中,奋力将落水者托起,随后会同船上民警合力将2名落水者拉上快艇,并交由医护人员救治。

黄埔村北码头:精神障碍男子站在水中

9日9时50分,有群众报警,在海珠区黄埔村北码头有一男子落水。

接报后,水上公安分局鱼珠派出所迅速派员赶赴现场救助,并在黄埔村北码头对开水面发现一名男子站在水中不愿上岸,但该男子疑有精神障碍,既不听劝告也不配合救助。

为确保该男子安全,处警

广州二手楼市
成交逐步回暖

微
调查

广州二手楼市
成交逐步回暖

羊城晚报记者 张爱丽报

道:10日,广州市教育局发布《关于进一步做好义务教育招生入学工作的通知》(简称《通知》),明确义务教育民办学校100%实行电脑派位。新政的出台,能否带动广州二手楼市学位房的成交?为此,羊城晚报记者采访了业内人士。

数据:

3月二手房成交回升明显

随着疫情得到有效控制,二手楼市成交回温情况显现。广州中原研究部近日统计阳光家缘的数据

显示,3月,广州市二手中介网签量为3288宗,较2月同期(709宗)环比大涨3.6倍,但同比去年3月(573宗)仍然下降43.0%。

价格方面,3月二手网签均价为24037元/平方米,环比微跌0.5%。对此,业内人士分析认为,主要由于近段时间市场上以急售“笋盘”成交居多,价格相对市场价“优惠”,从而导致整体网签均价出现微幅回落。

市场:

消费者购买学位房意愿弱

值得一提的是,根据往年惯例,三四月份是学位房交投旺季,加上广州今年起民校100%电脑派位,近期学位房买卖情况如何?

羊城晚报记者昨日走访越

秀、天河和海珠区等相关中介了解到,受疫情影响,消费者对学位房的购买意愿较弱。

合富置业天河华景里分行主管李斌告诉记者,现在咨询学位房的买家明显比往年少,购房的意愿也不是太强。“从目前华景新城的二手房行情来看,房源价格大多有所下降,降幅在10%左右。”李斌表示,目前学位房的业主心态没有之前那么强硬,一般都会有议价空间,两房单位的议价空间约10万元,而一些总价较高的大面积单位,议价空间可以到20万元左右。

广州链家海珠区一门店销售

顾问刘小姐在接受记者采访时表示,现时新港西路学位房成交仍不理想,其价格也因此受限,议价空间在5%左右。

家长:

怕收入有变不敢贸然出手

是什么原因影响了消费者的购买意愿?“有需求,也想买学位房,但钱包有货才是硬道理。”孩子今年9月将入读小学的黄先生无奈地表示,原本计划今年春节后买学位房,但自己的生意前景不明,手里现有积蓄不敢乱花。

而在一外企工作的冯女士则表示,以目前的收入来看,自己是有能力换学位房的,但很担心未来收入会有调整,不敢贸然换房。

百事通 一波冷空气正快速南下

今日将有一次强对流天气过程

羊城晚报记者 郑少玲报

道:据省气象局预计,11日受冷锋快速南压影响,广东自北向南有一次强对流天气过程,这次强对流天气过程以雷雨大风、冰雹等强对流天气为主。冷空气南下较快,11日白天开始快速自北向南影响广东,到广州大概是傍晚到夜间,后半夜到沿海。

羊城晚报记者采访省气象局首席预报员梁巧倩得知,与上次湿冷的冷空气不同的是,这次冷空气带来的主要是晴朗的天气。

11日,粤北、珠三角、云浮和肇庆市有大雨局部暴雨,并伴有短时强降水、8-10级雷雨大风、冰雹等强对流天气,其余市县多云转雷阵雨局部大雨。

11-12日,广东省中北部市县日平均气温下降3℃~5℃,12-13日,全省大部多云到晴天,早晚寒